
 

食塩の量で考えましょう。 

 食塩の量＝食塩水の量×濃度 

Ａは６００ｇで、最初の濃度がｘ％とすると 

       ｘ 
 ６００×     ＝６ｘ 
      １００ 

Ｂは６００ｇで、最初の濃度が１０％だから 

 ６００×０.１０＝６０ 

ＡからＢへ２００g 移すということは、Ａの３分の１を移すことなので 

食塩 ６ｘ÷３＝２ｘ ｇが移ること 

Ｂ８００ｇに含まれる食塩の量は （２ｘ＋６０）ｇ 

ＢからＡへ２００g 移すということは、Ｂの４分の１を移すことなので 

Ａの食塩の量は 

（２ｘ＋６０）÷４＋（６ｘ－２ｘ）＝４.５ｘ＋１５ 

これが濃度５％だから ６００×０.０５＝３０ 

したがって  ４.５ｘ＋１５＝３０ 

              １０           １０ 
            ｘ＝                ％ 
                ３      答え    ３     

◆問題  

 Ａ、Ｂ２つの容器におのおの６００ｇの食塩水が入っています。いま、Ａから

Ｂへ２００g 移し、よく混ぜてからＢからＡに２００g もどすと、Ａの濃度は

５％になりました。 

Ｂの最初の濃度が１０％のとき、Ａの最初の濃度を求めなさい。 


